
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla zmywarek 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Zmywarka jest urządzeniem stacjonarnym łączącym instalację 
elektryczną, wodną i kanalizacyjną. Niewłaściwy montaż lub użytkowanie 
może prowadzić do zalania pomieszczenia, porażenia prądem, oparzeń 
chemicznych lub obrażeń mechanicznych. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko zranienia (Krytyczne): Noże i inne przybory kuchenne z 
ostrymi zakończeniami należy umieszczać w koszu ostrzami 
skierowanymi do dołu lub układać poziomo w dedykowanej 
szufladzie na sztućce, aby uniknąć ran ciętych podczas załadunku i 
rozładunku. 

• Ryzyko poparzenia (Krytyczne): W trakcie pracy oraz bezpośrednio 
po zakończeniu programu naczynia i wnętrze zmywarki są bardzo 
gorące. Zachowaj ostrożność przy otwieraniu drzwi, aby uniknąć 
uderzenia gorącej pary wodnej. 

• Bezpieczeństwo dzieci: Urządzenie nie jest zabawką. Detergenty do 
zmywarek są silnie żrące. Przechowuj je w miejscu niedostępnym dla 
dzieci. Nie pozwalaj dzieciom bawić się otwartymi drzwiami zmywarki 
– siadanie na nich może doprowadzić do przewrócenia urządzenia. 

• Ryzyko zatrzaśnięcia: Nie pozostawiaj drzwi zmywarki całkowicie 
otwartych bez nadzoru, aby zapobiec przypadkowemu potknięciu się 
o nie lub zatrzaśnięciu dzieci i zwierząt domowych wewnątrz komory. 

2. Bezpieczeństwo elektryczne i instalacyjne 

• Instalacja wodno-kanalizacyjna (Krytyczne): Urządzenie musi być 
podłączone do instalacji wodnej przy użyciu nowych zestawów węży 
(nie należy używać starych węży). Nieprawidłowe podłączenie grozi 
zalaniem mieszkania i zwarciem instalacji elektrycznej. 



• Uziemienie (Krytyczne): Zmywarka musi być podłączona do 
sprawnego gniazda z uziemieniem. Nie używaj przedłużaczy ani 
rozgałęźników – wysoki pobór mocy podczas podgrzewania wody 
może doprowadzić do ich przegrzania i pożaru. 

• Zabezpieczenie przed zalaniem: W przypadku modeli wyposażonych 
w system AquaStop, nie należy zanurzać plastikowej obudowy zaworu 
wlotowego w wodzie, ponieważ znajdują się w niej komponenty 
elektryczne. 

• Uszkodzenia przewodu: Jeśli przewód zasilający jest uszkodzony, 
musi zostać wymieniony przez autoryzowany serwis w celu uniknięcia 
ryzyka porażenia prądem. 

3. Eksploatacja i konserwacja 

• Detergenty i chemikalia: Używaj wyłącznie środków przeznaczonych 
do zmywarek automatycznych. Nigdy nie używaj zwykłego płynu do 
mycia naczyń, ponieważ nadmiar piany może uszkodzić pompę i 
doprowadzić do wycieku wody. 

• Konserwacja filtrów: Regularnie czyść system filtrów. Zablokowany 
odpływ może spowodować cofnięcie się brudnej wody i awarię 
systemu sterowania. 

• Czyszczenie urządzenia: Nie używaj myjek parowych do czyszczenia 
zmywarki. Wilgoć może przedostać się do komponentów 
elektronicznych i spowodować trwałe uszkodzenie modułu 
sterującego. 

• Przeznaczenie naczyń: Upewnij się, że naczynia są odporne na mycie 
w zmywarkach. Przedmioty wykonane z niektórych tworzyw 
sztucznych mogą ulec odkształceniu lub stopieniu w kontakcie z 
grzałką. 

  



4. Utylizacja 

• ZSEE (Zużyty Sprzęt Elektryczny i Elektroniczny): Zmywarka zawiera 
materiały, które mogą być szkodliwe dla środowiska (elektronika, 
uszczelnienia). Nie wolno jej wyrzucać wraz z odpadami 
komunalnymi. 

• Punkt zbiórki: Zużyte urządzenie należy przekazać do lokalnego 
punktu zbiórki elektroodpadów lub oddać sprzedawcy przy zakupie 
nowego urządzenia. 

• Zabezpieczenie przed utylizacją: Przed oddaniem zmywarki na złom 
należy odciąć przewód zasilający i zdemontować blokadę drzwi, aby 
uniemożliwić dzieciom zamknięcie się wewnątrz porzuconego 
urządzenia. 

• Opakowanie: Kartonowe elementy zabezpieczające oraz styropian 
należy posegregować i umieścić w odpowiednich pojemnikach na 
surowce wtórne. 

 


